魅力社团

校园里的青花古韵

"白釉青花一火成,花从釉里透分明。可参造化先天妙,无极由来太极生。"青花瓷,是中国传统文化中最美的符号之一,也是开展美学教育必不可少的主题。为让同学们领略青花瓷的清秀典雅,感受传统文化的魅力,合肥市西园新村小学南校成立了"古韵青花"美育社团,当传统艺术遇上美术课,会碰撞出什么样的火花?今天就带领大家来领略"古韵青花"的无穷魅力。

□黄世凤 朱惠惠

魅力社团: 合肥市西园新村小学南校"古韵青花"美育社团

社团大揭秘

自2022年9月"古韵青花"美育社团成立以来,就深受同学们的喜爱。现有社团成员20人左右,主要以四年级的同学为主,卢文瑞、后明珍、袁晓雯三位辅导老师每周五下午对同学们进行长达两个小时的指导。

"我们的课程内容主要以全面建成小康社会、美丽城市、神州飞船发射圆满成功等身边看得见、听得见的大事、要事、喜事等主题与青花瓷相融合,主要是为了歌颂美好时代的美好画面。"社团负责人介绍说,"课堂上孩子们以青花为参照,从继承、传承、创新的角度多维度设计多元化的课程,创作了水彩、线描、版画、剪纸、伞面、折扇等多种作品。"据了解,社团课上,指导老师会引导同学们观察青花瓷的花纹和图案,在观察感悟中,培养同学们的纹路搭配与细节刻画能力。在老师的指导下,同学们将一个个盘子、一把把纸伞、一幅幅图画,变成了一件件精美的青花线描艺术品。2023年5月,社团受邀在蜀山区第十七届中小学文化艺术节暨庆"六一"文艺展演活动中进行现场展示,获得现场嘉宾一致好评;2023年7月,社团成员的作品在蜀山区"古韵青花,溯美而行"美术作品展中荣获一等奖。

社团好声音

四(1)班 蔡锦玥:在社团的每次活动中,我们都会进行传统青花瓷纹样的学习和实践,在这个过程中,我深刻体会到了细节的重要性,也明白了画画需要耐心和专注力。除了绘画技巧,青花瓷社团还让我扩大了自己的艺术视野,对中国传统文化有了更深入的认识。五(3)班 孟之涵:在社团活动中,老师教我们如何运用青花元素使画面富有层次与活力。经过老师的引导,我终于设计了一幅属于自己的团扇作品,清新唯美的白天鹅,古色古香的逍遥津,沾满露珠儿的荷花瓣,创意十足。随着一个个画面的完成,我无比激动。我爱青花瓷社团!它使我更加有耐心,让我变得更加注重细节,使我获得了克服困难的勇气和力量,让我获得了成长。

六(5)班 韩姝彦:通过参加青花瓷社团活动,我体验了不同"青花瓷"的表现乐趣,领略了青花瓷的无穷魅力。我还在社团展演中扮演主持人角色,全程参与展示,锻炼了胆量,增强了自信。在今后的社团活动中,我将继续学习青花瓷的形式与技法,深入了解青花的文化历史,将优秀文化继续发扬光大。

校长点评

朱莉萍:青花瓷作品的创作不仅带领学生体验了匠人精神,也将是孩子们青葱岁月的美好回忆,相信在未来的日子里,学生们会成为美丽的天鹅展翅飞翔。

优秀社团展演 社团队员们 同学们在创作 优秀作品展

一周快报 合肥市南门小学森林城校区 运动燃青春 少年正风华 □张成霞 为有效落实"双减"和德智体美劳"五大行动",进一步提高学生体质健康水平, 2023年 庐阳区首届中小学校园跑操比赛评选结果于今年2月初公示。经评选,南门小学森林城校区 以出色的表现和团队协作精神,荣获特等奖第一名的好成绩! 跑操比赛现场

滁州市琅琊路小学

我们上春晚啦

□黄雅丽 吴雄峰

寒假期间,由中共滁州市琅琊区委、琅琊区人民政府主办,区委宣传部承办的"龙腾盛世和美琅琊"2024年琅琊区春节联欢会在琅琊新区大礼堂精彩上演。琅琊路小学百名师生共同演绎的《欢乐中国年》作为开场节目赢得了全场高度赞扬。节目展现出琅琊路小学师生青春与阳光、积极向上的风采,把活动的氛围推向高潮!小演员们